

郑州全面实施“期货+”战略

加快把期货业打造成特色优势产业

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 赵文静)记者昨日获悉,市政府发布《关于支持期货业高质量发展全面实施“期货+”战略的实施意见》,全面实施“期货+”战略,把期货业打造成为郑州特色优势产业。

发挥郑商所龙头作用

支持郑州商品交易所研发上市新品种,针对新品种上市过程中涉及的大型国企、市属重点企业、行业协会等单位的市场调研、数据资料收集、业务商洽等,郑州市相关部门给予及时协调,为品种调研论证等活动提供便利。

“期货+”经营主体

支持在郑东新区、金水区建设期货产业集聚园区,制定期货类企业招商图谱,实行专班对接,开展专项招商。鼓励符合条件的境内外企业、机构在园区申请设立期货公司,设立风险管理、资产管理等子公司,功能性总部(区域管理总部),一级分公司、营业部。支持在郑期货公司通过引进战略投资者、公开上市等方式做大做

强。积极培育、引进商品类基金等专业投资者。

“期货+”实体产业

推动“期货+”支农综合服务创新,支持银行、保险公司、期货公司、农业龙头企业开展“期货+”服务,以“期货+保险”“期货+信贷”“期货+订单农业”等方式,助力农户稳定种植收益、产业企业规避市场风险,逐步形成多层次、广覆盖、可持续的金融支农综合服务体系。

完善商品期货交割服务体系,鼓励符合条件的实体企业申请成为商品期货交割仓(厂)库,吸引众多生产、消费、贸易和资本类企业集聚发展,延伸期货产业链条。支持上市公司、国有企业、龙头企业等,积极利用期货价格信息合理安排生产经营。鼓励期货

经营机构开展一对一的专业服务,制定个性化的工作方案。鼓励参与郑州商品交易所交易的企业来郑发展。

“期货+”对外开放

支持郑州商品交易所研发上市国际化新品种,吸引“一带一路”沿线、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效国等境外客户参与交易,推进以人民币计价、结算的国际大宗商品期货市场建设,提高“郑州价格”国际影响力。

提升国际期货论坛影响力,鼓励举办高端期货专业论坛,持续办好中国(郑州)国际期货论坛,用好现有中国(郑州)国际期货论坛合作举办机制,深化国际交流与合作,带动郑州相关产业发展。

“期货+”枢纽经济

夯实物流经济优势,支持新品种研发上市,叫响“郑州物流价格”,提升现代综合交通枢纽和国际物流定价中心地位。深化棉花、尿素、花生、锰硅、硅铁等品种的期货功能,充分发挥交割仓库在仓储物流发展中的辐射带动作用。

培育和引进具有核心竞争力的大宗商品交易商,每年开展法人资格大宗商品交易商评选活动,对现货综合经营效果排名前三位且在郑的交易主体各给予50万元奖励。

“期货+”绿色金融

服务绿色低碳发展,支持推进天气指数、新能源、新材料等绿色衍生品研发和现有品种绿色转型,引

导、推动郑州相关产业转型升级、重塑优势。支持在郑期货经营机构开发绿色金融产品或服务,推进自身绿色低碳运营。

“期货+”人才培育

加大对期货行业人才的培养和引进,打造涵盖期货研发、交易和技术等多方面的人才队伍,对郑州商品交易所及在郑期货法人机构、期货公司子公司、区域性总部高管人员,符合“郑州人才计划”相关政策的,按规定提供子女教育、购房、人才公寓和就医等方面政策支持。郑州商品交易所作为全球前列的期货及衍生品交易所,以“金融机构”类别享受中原科技城优秀人才经济贡献奖励实施细则规定的有关待遇。

全市企业上市专题辅导培训会议召开

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 王际宾 翟宝宽)7月23日,全市企业上市专题辅导培训会议召开,邀请中原证券党委书记、董事长菅明军以《充分发挥资本市场作用,大力支持实体经济发展》为题作专题培训。市长何雄出席。

培训会上,菅明军从资本市场的历史溯源、中原证券助推企业上市的四大优势、“三位一体”金融服务、多层次资本市场发展等方面详细阐述了资本市场发展的重要性,深刻剖

析了当前企业上市面临的新形势、新机遇、新挑战,并从自身从业经历分享了中原证券助力企业上市的经验做法,针对如何更好利用资本市场助推企业跨越发展提出了意见建议。

与会人员一致认为,培训会主题突出、内容丰富,既有理论高度,又有实践深度,具有很强的针对性、指导性、实践性,有助于企业拓宽发展思路,把握政策机遇,加快上市步伐。大家表示,要以此次培

训会为契机,进一步强化职能,努力形成“政府引导、企业主体、各方支持”的工作格局,凝聚推动企业上市的强大合力,不断壮大资本市场,为加快郑州国家中心城市现代化建设和经济社会高质量发展提供坚实支撑。

市领导高义、李黔淼、潘开名,市推进企业上市工作领导小组成员单位及部分上市后备企业负责人参加培训会。

会议以视频形式召开,各开发区、县市区设分会场。

院士领衔 联合攻关 助推创新 河南省辣椒良种 联合攻关项目启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 刘怡辰 通讯员 李雪)盛夏如金,正是万物葱茏生长的最好时节,在位于惠济区的中原种业科技园辣椒大棚,一望无垠的辣椒苗长势正旺,微风吹来,“朝天王”“天赐”“极品红”等600多个品种的辣椒苗枝叶轻轻舞动。

昨日,中国工程院院士、湖南农业大学校长攻关项目首席科学家邹学校、郑州大学农学院院长李付广等国内业界专家来到这些辣椒生长的田间地头,共赴河南省辣椒良种联合攻关项目启动会这一盛事。

辣椒是我国“菜篮子”重要的蔬菜作物,年播种面积3220万亩,年产值约2500亿元,河南作为全国优质辣椒产地之一,种植的辣椒皮厚油多,深受大家喜爱。2019

年全省辣椒播种面积340万亩,产量624万吨。其中露地种植287万亩,产量492万吨;设施种植53万亩,产量132万吨。如何在提高辣椒抗病抗逆的同时,培育出适合机械化生产操作的良种,不仅是河南辣椒种植与产业发展的“卡脖子”难题,也是助推全国辣椒走向世界迫切需要解决的问题。

作为项目牵头方,河南欧兰德种业有限公司是一家专注于集优质蔬菜新品种育种、生产、销售及农业技术开发于一体的科技型种业企业。

据了解,河南省农业良种联合攻关项目将围绕我省辣椒产业迫切需要解决的问题,通过建立花药培养技术和分子标记的育种技术等,培育优质、高产、抗病性强的保护地辣椒新品种。

全民数字素养与技能提升月活动启动

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李娜 实习生 姬瑛蕾)昨日,记者从省人社系统获悉,即日起至8月22日,我省将开展全民数字素养与技能提升月活动。

本次活动的主题是“数字赋能·全民共享”,在活动月中将重点开展“五个一”活动。

举办一场启动仪式。

开放一批数字教育培训资源。8月20日之前,组织有关企业、技工院校、劳动就业训练中心、民办职业培训机

构、“互联网+职业技能培训平台”等,免费向社会公众开放数字素养与技能相关课程和资源,开展一次数字技能进社区活动。8月15日之前,重点组织技工院校、企业、民办职业培训机构、“互联网+职业技能培训平台”等组成宣介小组,深入社区开展“数字人社”相关宣传,帮助有需求的老年人操作数字产品设备,提供数字技能咨询服务等。

开展一天数字助老助残志愿活动,8月20日之前,重

点组织技工院校、民办职业培训机构,走进养老院、残障儿童照护中心等,开展针对老年人、残疾人的体验学习、尝试应用、经验交流、互助帮扶等志愿活动。

推出一批公益视频宣传片,8月22日之前,充分发挥电信服务网点作用,积极开展老年人使用电信服务和产品“微课堂”,讲解便民服务产品功能和使用方法,宣传网络诈骗知识,服务数字助老助残。